
 ล ำดบั และอนกุรม 1 

สมำคม (พ.ย. 58) 

27. ส ำหรับจ ำนวนเตม็บวก 𝑛  ก ำหนดให้  𝑆𝑛 = 
n

r 1

  
1

𝑟(𝑟+1)(𝑟+2)
 

 จงหำจ ำนวนนบั 𝑘 ที่น้อยที่สดุที่ท ำให้  |𝑆𝑘 − 0.25| < 0.0001 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 57) 

3. ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริงส ำหรับอนกุรม  


2k

 √𝑘+1−√𝑘

√𝑘2+𝑘
 

 ก. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่1
2
 ข. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่1 

 ค. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่√2−1

√2
 ง. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่ 1

√2
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2    ล ำดบั และอนกุรม 

14. ก ำหนดให้  0 < 𝛼, 𝛽 < 
𝜋

2
  และ  tan(𝛼 + 𝛽) = tan 𝛼 + cot 𝛼 + tan 𝛽 + cot 𝛽  แล้วข้อใดตอ่ไปนีถ้กู

เก่ียวกบัอนกุรมอนนัต์ตอ่ไปนี ้   1 + tan 𝛼 tan 𝛽 + tan2 𝛼 tan2 𝛽 + tan3 𝛼 tan3 𝛽 + … 

 ก. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่ √5−1

2
 ข. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่ √5+1

2
 

 ค. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่ (√5−1

2
)

2

 ง. เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำสู ่ (√5+1

2
)

2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 
1

√1+√tan(
(2𝑛−1)𝜋

360
)

  เมื่อ 𝑛 = 1, 2, … , 90   จงหำคำ่ของ  √1+𝑎1 + √1+𝑎2 + … + √1+𝑎90

√1−𝑎1 + √1−𝑎2 + … + √1−𝑎90
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สมำคม (พ.ย. 56) 
16. ข้อมลูชดุหนึง่คือ 𝑥1, 𝑥2, … , 𝑥𝑛 เป็นล ำดบัเลขคณิต โดยเรียงจำกน้อยไปหำมำก ถ้ำคำ่เฉลีย่คือ 51 และคำ่ทีน้่อย

ที่สดุของข้อมลูคือ 11  จงหำพิสยัของข้อมลูชดุนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, … , 𝑎100  เป็นล ำดบัของจ ำนวนเตม็บวก 100 จ ำนวนเรียงติดกนั  จงหำคำ่น้อยที่สดุที่เป็น
จ ำนวนเตม็ของ  √𝑎2 + 𝑎3 + ⋯ + 𝑎99 − √𝑎1 + 𝑎100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    ล ำดบั และอนกุรม 

23. ส ำหรับ  𝑓: ℝ → ℝ  และ  𝐴 ⊆ ℝ  นิยำม  𝑓[𝐴] = { 𝑓(𝑥) :  𝑥 ∈ 𝐴 } 

 ถ้ำ  𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 0.5 ,  𝐵 = [−5, 0] ,  𝐶 = [0, 5]  และ  𝑟 ∈ 𝑓[𝐵] ∩ 𝑓[𝐶] ∩ 𝑓[𝐵 ∩ 𝐶]  แล้ว 

 1 + 𝑟 + 𝑟2 + 𝑟3 + …  มีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. ก ำหนดให้    𝑀 = 
1

1∙1
+

1

2∙3
+

1

3∙5
+

1

4∙7
+ ⋯ +

1

50∙99
    และ    𝑁 = 

1

51∙100
+

1

52∙99
+

1

53∙98
+ ⋯ +

1

100∙51
 

 จงหำคำ่ของ  𝑀
𝑁

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ล ำดบั และอนกุรม 5 

34. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, …  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง ที่มีสมบตัิดงัตอ่ไปนี ้

 (1) 𝑎1 = 1  และ 





1n

1

𝑎2𝑛
 = 2012 

 (2) 𝑎2𝑛−1 ,  𝑎2𝑛 ,  𝑎2𝑛+1  เป็นล ำดบัเรขำคณิต และ 𝑎2𝑛 ,  𝑎2𝑛+1 ,  𝑎2𝑛+2  เป็นล ำดบัเลขคณิต ทกุจ ำนวนเตม็
บวก 𝑛 

 จงหำคำ่ของ  𝑎2013 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 55) 
3. ถ้ำ  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, …  เป็นล ำดบัเลขคณิตของจ ำนวนจริง โดยที ่ 𝑎1 ≠ 0  และ  𝑎32 = 4𝑎20 

 แล้ว  𝑎10 + 𝑎25 + 2𝑎40  มีคำ่ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 ก. 𝑎67 ข. 𝑎68 ค. 𝑎69 ง. 𝑎70 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6    ล ำดบั และอนกุรม 

26. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2 , … , 𝑎𝑛  เป็นล ำดบัของจ ำนวนเต็มบวกเรียงตดิกนัท่ีมำกกวำ่ 1 พจน์ (เช่น 78, 79, 80, 81, 82) 
 ถ้ำผลรวมของพจน์ในทกุพจน์ในล ำดบัเทำ่กบั 2012 แล้ว คำ่ของ  𝑎1  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ก ำหนดให้  𝑥1 ,  𝑥2 , … , 𝑥𝑛 , …  เป็นล ำดบัอนนัต์ของจ ำนวนจริงในชว่ง  [0, 3] 

 ซึง่สอดคล้องกบัอสมกำร  𝑥𝑛

√𝑥𝑛+1+3
  ≥  √

3

2
  ทกุ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ  𝑥2555  ทัง้หมดที่เป็นไปได้เทำ่กบัเทำ่ใด 
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34. ส ำหรับจ ำนวนจริง  𝑥  ใดๆ ก ำหนดให้  [𝑥]  เป็นจ ำนวนเตม็ที่มำกทีส่ดุซึง่มคีำ่ไมเ่กิน  𝑥 

 จงหำวำ่ มีจ ำนวนเต็มบวก  𝑛  ทัง้หมดก่ีจ ำนวนซึง่ท ำให้  
2555

1


j

[2−𝑗𝑛]  =  𝑛 − 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 54) 
11. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง ซึง่ก ำหนดโดย  𝑎1 = 0 

 และ  𝑎𝑛 − 𝑎𝑛−1 = 𝑛 − 1  ทกุจ ำนวนเต็ม  𝑛 ≥ 2    คำ่ของ  
25

1


n

𝑎𝑛  ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 ก. 2400 ข. 2500 ค. 2600 ง. 2700 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8    ล ำดบั และอนกุรม 

21. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 
n

k 1

  𝑘(𝑘 + 1)(𝑘 + 2)  และ  𝑏𝑛 = 
n

k 1

 (2𝑘 − 1)2    จงหำคำ่ของ  
n

lim
3𝑛𝑏𝑛+𝑛2

𝑎𝑛
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. นิยำมล ำดบั  (𝑎𝑛)  โดย  𝑎1 = 1  และส ำหรับจ ำนวนเตม็ 𝑛 ≥ 1 ให้ 𝑎𝑛 และ 𝑎𝑛+1 เป็นจ ำนวนจริงซึง่ท ำให้สมกำร
ในตวัแปร 𝑥        2 arcsin(𝑥 + 𝑎𝑛+1) =  2𝜋 − arccos(𝑥 + 𝑎𝑛)  มีค ำตอบที่เป็นจ ำนวนจริง 

 จงหำคำ่ของ  





1n

 
1

𝑎𝑛𝑎𝑛+1
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28. ก ำหนดให้  𝑎, 𝑏, 𝑐  เป็นจ ำนวนเตม็เรียงติดกนั 3 จ ำนวน  (𝑎 < 𝑏 < 𝑐)  ซึง่มีสมบตัวิำ่ 

 มีจ ำนวนเฉพำะ 𝑝 ที่ท ำให้  𝑎 ,  𝑏 + 10 ,  𝑐 + 𝑝  เป็นส ำดบัเรขำคณิต    จงหำคำ่  𝑎  ที่เป็นไปได้ทัง้หมด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 1 + 
8

𝑛2  ส ำหรับทกุจ ำนวนเตม็บวก  𝑛 

 จงหำจ ำนวนเต็มที่มำกที่สดุที่มคีำ่ไมเ่กิน  
98

1


n

√𝑎2𝑛−1 + 𝑎2𝑛+1 
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เฉลย 

สมำคม (พ.ย. 58) 27. 70 

สมำคม (พ.ย. 57) 3. ง 14. ง 33. 1 + √2 

สมำคม (พ.ย. 56) 16. 80 21. 66 23. 2

3
 32. 151 

 34. 2.25 

สมำคม (พ.ย. 55) 3. ก 26. 248 33. 3 34. 2556 

สมำคม (พ.ย. 54) 11. ค 21. 16 22. 0.5 28. 11, −121 

 31. 141 

 


